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A kultuszminiszter nem is gondol a numerus 
clausus hatályon kívül való helyezésére

Budapest, szept. 27. 
A fajvédő mentalitású diák alaku­

latok néhány reakciós professzor ve­
zetésével küldötlégct menesztettek 
ma a kultuszminiszterhez, hogy vonla 
vissza a numerus clausust „enyhítő" 
kél rendiletét. A kurzus diakvezetői 
hosszasan tanácskoztak Klebel.berg 
gróffal és bár a kihallgatás után nem 
nyilatkoztak a tárgyalások anyagá­
ról, annyit mégis kijelentette, hogy 

a megbeszélés eredményével na­
gyon megelégedettek.

A diákvezeíők megelégedett han­
gulata nem teszi kétségessé a tár­
gyalás lefolyásának barátságos és a 
miniszter részéről való engedékeny 
álláspontját.

A minisztérium egyébként az ügy­
ről az alábbi hivatalos kommünikét

adta ki:
„A mai napon megjelent Klbels- 

berg Kunó grói vallás- és közokta­
tásügyi miniszternél a nagy bizottság 
tanári vezetői, valamit t a hét nagy 
ifjúsági szervezet képviselői és me­
morandumát!--sál kértek a mi- 
ni. :icríöl hivatalos t íjékoziatár.t az 
egyetemek rektorai számára a beirat­
kozáskor kiadott utasításról.

A kn'.tuszmims tor válaszában el­
sősorban rámutatott azokra a tel­
jesen légből kapott és a sajtóban 
elterjedi hírekre hogy a numerus 
clausus hatályon kivel való he­
lyeztetése terveztet is. Rámuta 
tott arra, hogy a lcikersztelke- 
désekkp.l kapcsolatos határidő 
kéi dósét jobbról és balról is fél­
reértették. Az iijiiság azért ag-

I gódlk, hogy ilyenképpen a tör­
vény kijátszható lesz, a zsidók 
részéröl pedig az intézkedést úgy 
fogják fel, hogy az propaganda 

a kikeresztelkedés mellett.

A kultuszminiszter mind a két oldali 
aggodalom eloszlatása végett kész­
séggel hozzájárul a professzorma­
giszterek azon előterjesztéséhez, 
hogy a karra bízzák esetenként való 
mérlegelését annak, hogy a kikercsz- 
telkedés nem in fraudem legis törté­
nik-e?"

A fajvédő társaság után Pakots Jó­
zsefet fogadta a miniszter, aki az 
ellenzék álláspontját ismertette a 
numerus clausus ügyben. A miniszter 
kijelentette Pakotsnak, hogy tovább­
menti epést a numerus clausus ügyé­
ben nem kíván tenni.

„1 ill orientáció n arszignaii jih sorsot s a magyar 
tasMÉüii egzisztenciát biztosit“

Magyar Bertalan a magyar kereskedelem jugoszláv orientációjától az 
Ömke hajdumegyei csoportjának közgyűlésén

Debrecen közgazdasági életének 
reprezentáns egyéniségei jelentek meg
tegnap a Kereskedelmi Csarnokban, 
az Cinke hajdumegyei közgyűlésén, 
amellyel egybekapcsolva tartotta meg 
rendkívül érdekes előadását a mag var 
kereskedelem déli orientációjáról M a- 

. gyár Bertalan, az Omke illusztris ai- 
elnöke. „

A közgyűlést L é t a y Lajos , az 
Omke hajdumegyei csoportjának igaz­
gatója nyitotta meg. meleg szavakban 
üdvözölve a megjelenteket, a központ 
s a nyíregyházai és Hajdúszoboszlói 
kerületek kiküldötteit. Ezután meg­
írj tollán párén tall a el

a csoport múlt évi halo Italt,

Kernhoffer József kormányfőtan. :sos, 
Szentkirályi Tivadar kamarai elnököt, 
Szántó Győzőt, a Gyosz. fiókjának el­

nökét, Frankéi Jenőt, Epstein Izidort 
és László Jenőt. Emléküket hálás ke­
gyelettel jegyzőkönyvileg örökítette 
meg a közgyűlés.

Dr. Békés Kálmán főtitkár teile meg 
ezután jelentését az elmúlt évről, ki­
emelve az Omke küzdelmét az adósé- 
r Írnek, a hólapdaszédelgések, a kény­
szeregyezségek és a szövetkezetek 
cg; enlőtlen versenyének kérdéseiben. 
Megemlékezett arról, hogy

ez egész kereskedő világot meg­
döbbenti, hogy a 40 éves Félegy­
házi cég után a 100 éves Csónak 
fiiszerkereskedés is a Hangya ke­

zeibe került.

Még nem befejezett lény — kiál­
totta itt közbe a gyűlés egy tagja.

De az kilencven százalékban, 
volt a válasz.

Magyar Bertalan a kényszeregyezség reform­
járól és a jugoszláv orientációról

Általános figyelem közben emelke­
dett eaután szólásra a közgyűlés ki­
váló vendége, Magyar Bertalan.

— Az Omke főfeladata. mondta, 
— kiépíteni a vidékkel a szoros kap­
csolatot, informálni azt az aktuális 
kérdésekben s közvetíteni kívánságait 
a kormány illetékes szerveinél. Az 
idén elsősorban Debrecent látogatták 
meg, mert ennek kultúrája, kereske­
dőinek elit-csapata legtisztábban fe­
jezi ki a vidék kereskedőinek kívánsá­
gait. Az Omke hét év óta azon fárado­
zik, hogy minél kevesebb vérveszteség­

gel usszák meg a nagy gazdasági krí­
zist s cvégből

a belső piac megerősítésére s kül­
földi piacok megteremtésére

koncentrálja erőit.
A belső piac megerősítésének az 

adók és illetékek mérséklése, a beru­
házási program ellenőrzése, a kereske­
delmi hitelek kiépítése kérdéseiben és 
a szövetkezetek állami támogatása el­
len folyik állandó küzdelem. A küz­
delmek egyik eredménye a kényszer- 

I egyezségek reformja, de ez a reform

kompromisszum eredménye volt s a 
legtávolabbról elégíti ki a kereskedő­
ket. Akkor is csak azért fogadták el 
a reformot, hogy

a tapasztalati eredményekkel meg­
győzhessék az igazságiigyminisz- 

tert annak tarthatatlanságáról. 
Némi javulás ugyan mutatkozott, 50 
százalékban magánegyezményekkel, 50 
százalékban kényszeregyezségekkel 
végződtek azóta az összeomlások. A 
tapasztalat azonban azt mutatja, hogy 
az utóbbi 50 százaléknál az adós el­
pusztult, a hitelező elveszítette pénzét, 
csak az ügyvédek és a könyvszakértők 
kerestek. Ezt a kényszeregyezségi 
rendelet, amely nem jó az adósnak és 
nem jó a hitelezőnek, hatályon kívül 
kell helyezni. Terjesszék ki a megán- 
egyezség intézményét, hogy az inzol- 
venciákban gyors megoldásokat lehes­
sen elérni. Egyúttal

kérni kell a kényszerfelszámolás 
elrendelését, ami azt jelenti, hogy 
nem kell csődbe mennie az adós­
nak, nem kell elvesztenie nevét, 
becsületét és a haitelzző is meg­

kapja pénzét.
Remélem, hogy ennek az akciónak 
eredménye is lesz.

Az Omke hét évi küzdelmének 
lett eredménye, a közhitei megerősö­
dött, külföldről 440 millió aranykoro­
na került az ország vérkeringésébe. A 
baj azonban olyan súlyos, hogy ez 
csak kezdete a javulásnak. A megki­
sebbedett országban nem érvényesülhet 
a nagy ország számára kialakult keres 
kedelem s ezért fontos hogy kereske­

delmi szerződésekkel teret adjanak a 
magyar kereskedelemnek. Ez nem si­
került teljesen s a sikertelenség adott 
ró okot, hogy a mohácsi konferencián 
szóvátettem

a déli szomszédainkkal felveendő 
kereskedelmi kapcsolatokat, ame­
lyek kellő piacot biztositanának a 

magyar kereskedelemnek.

Itt folytatni kívánom ennek a gondo­
latnak a propagálását. A magyar ke­
reskedelem és az ipar elsőrendű érdé­
lre, hogy az expanziót ezekre a terüle­
tekre is átvigyük. Elsősorban fontos a 
jugoszláv kapcsolatok felszabaditása 
és bizom abban, hogy baráti kezünket 
elfogadják a szomszédok, hiszen ez a 
kapcsolat a jugoszláv kereskedőknek 
is érdekük. A jugoszláv kereskedelem 
útja mirajtunk vezet át s különben is 
hasznát látják ők a nagyobb kultúrájú 
magyar kereskedelem barátságának. 
Remélem, hogy

ezen az utón haladva az országnak 
jobb sorsot s a magyar kereskede­
lemnek egzisztenciát sikerül biz­

tosítani.
Nagyra becsülöm azt az erőt, amelyet 
Debrecen kereskedelme képvisel r. épen 
ezért kérem az akcióhoz az önök se­
gítségét.

A páratlanul érdekes beszédet nagy 
lekesedéssel fogadta a közgyülüés kö­
zönsége.

Minden kereskedő adjon egy 
téglát Sándor Pál házához
' Dr. Füredi Lajos ügyvéd, a nyíregy­

házai Omke kiküldöttje tolmácsolta a 
nyíregyházi kereskedők kívánságát, 
hogy Sándor Pál jubileuma alkalmá­
ból Budapestre akarnak felvonulni.

Dr. Balkányi Kálmán, az Omke igaz­
gatója kijelentette, hogy Sándor Pál 
ünneplésének kérdésével már foglalko­
zott az Omke. De amilyen hervadha­
tatlan érdemei vannak Sándor Pálnak, 
olyan eréilyel utasította vissza az ün­
neplést s Így

az Omke minden tagjától csak egy- 
egy téglát kér az Omke Sándor Pál 
házához, amely majd megörökíti a 
szellemet, melyet Sándor Pál 25 évi 

működése reprezentál.

Ez a ház hajlékot ad az Omkénak, ta­
lálkozó helyet a nagy és a vidéki ke­
reskedelemnek és az elszakított terü­
letek kereskedőinek. Ezzel állítanak 
méltó emléket a magyar kereskedők 
Sándor Pál emlékének.

Ha élni akar a kereskedelem, 
saját kezébe kell vennie sorsát
A nagy tapssal fogadott beszéd után 
Zala Zsigmond budapesti kiküldött 
fejtegette, hogy az Omke nagy terve, 
a jugoszláv orientáció csak akkor hoz 
életet a magyar kereskedőnek, ha a 
belső frontot is szilárddá sikerül ki­
építeni. Ez pedig annyi, mint életké­
pessé tenni a kereskedelmet, orvosol­
ni néhány igen életbevágó sérelmet.

A kereseti és jövedelemadó tár­
gyában folytatta —, annyi panasz 
érkezett a pénzügyminiszterhez, hogy
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maga is szükségét látta már ankét ősz- 
szehivásának. Ezen szörnyű panaszok 
hongzottak el s hangsúlyoznunk kel , 

ázsiai állapotok vannak ott, ahol 
a kereskedő vagyonmérleget nem 
fogadják cl a pénzügyi hatóságok.

Ez lebecsülése a kereskedőnek, de 
lebecsülése a hatóságnak is.

_ A közhitei kérdésére áttérve ki 
az a kereskedő, aki megérezné, hogy 
a Nemzeti Bank a bankrátát leszállí­
totta? Amikor napról-napra tele va­
gyunk csődökkel, az öngyilkosok men­
tésére motorcsónakokat kell felállítani
a Dunán nincs egy szó, amely

a kereskedelemnek testületi álon,
vagy bankjótállás utján a Nem­
zeti Bankhoz közelebb hozását 

ajánlaná.
_ Ami a szövetkezetek illeti, ha- 

tóságí megállapítás az, hogy 30 száza­
lékkal több nálunk a kereskedő, mint 
amennyi a javak elosztásához szükse- | 

ges. És
ebben a helyzetben mégis szövet­
kezeteket támogat az állam a ke­

reskedők adófill éréiből. 
holott erre csak akkor volna oka, ha 
30 százalékkal kevesebb lenne a keres­
kedő, mint amennyi a javak elosztá­

sához kell. . , .
_ Nem akarom azt mondani, hogy 

ezek a bajok a kormányzati 
rendszernek a kereskedelemmel szem

ben talán tanúsított ammoziásábó 
erednek. Hiszen nem tudnám elh nnü 
hogy amikor az állam legfőbb p. ere 
a kereskedelem, akkor maga az aUam 
akarná kettéfurészelni ezt a pillért. A 

bajok oka az, hogy
n magyar parlament a kiegyezés 
óta nem gazdasági, hanem politikai
problémákkal foglalkozott s nem 
nevel, Olyan nemzedéket, amely 
nagy közgazdasági koncepciókkal 

szemben meg tud állani.
Amióta a függetlenség a .nyakunkba 
szakadt, ugyanolyan meddők a P«la 
menti tanácskozások ebben a tekintet-

ben.
_ A baj orvossága az, iiogy a ma­

gyar kereskedelemnek nem 2/o-al 
kell képviselve lenni a parlamentben, 
ha már egyszer közgazdasagi es er 
mi súlya 50 százalékos képviselet 
kötelezné és jogosítaná. Nem mondom, | 
hogy drasztikus gazdasági harc az, 
amely ott a parlamanetben minket e - 

nyom, de
lehetetlen akkora önzetlenségei ki­
vonni, hogy valamely parlamenti 
csoport a saját érdekeiről lemond­
jon egy külön álló csoport javara.

Ha tehát a kereskedelem belső front­
ját meg akarja szervezni, élni akar, ott 
kell lennie, ahol sorsát intézi (. e" 
gyék a kereskedők kezükbe sorsukat. 
(Hosszantartó taps és éljenzés )

Banket

E,le a debreceni kereskedelmi és 
ipari élet előkelőségeinek részvételével
a Kereskedelmi Csarnokban banket
volt, amelyen Létay Lajos, dr. g 
düs Jenő, Magyar Bertalan, c 
Lajos Ungár Jenő, Balkányi Kalman
d:. Rad6 Rezső dr„ Kuthy Sándor dr„
Gábor Dezső és Sesztina Jenő es Bé­
kés Lajos már fel is ajánlottak tég

Iájukat a Sándor Pái házhoz. A gyűj­
tést az Omke által kiküldendő bizott­

ság eszközli.
A vendégek sokáig maradtak a 

Csarnokban az Ízletes vacsora után, 
amelyet a ragyogóan finom ízléssel 
feldíszített asztalok mellett a Csarnok

V pincérei szolgáltak lel.

Kpmiplptes ünnepség keretében leplezte le a zsidó 
hitközség Bakonyi Samu, Balkányi Miklós es Rosm- 

ger Lajos arcképéit

A debreceni adósérelmek
Gábor Dezső, a Kereskedelmi Csői­

nek igazgatója emlékezett meg a De - 
recenben most kikézbesitett adófizetés, 
meghagyásokról, amelyek a vagyon­
mérlegben feltüntetett, illetve a hiva­
talos tanácsadó szervek által megta­
nított jövedelemnél háromszor-ncgy- 
szer sőt tízszer nagyobb jovedein.ct
vesznek alapul indítványozza, üofV 
ebben az ügyben indítson az érdekelt­
ség akciót s íelhivja a kereskedelmi es 
iparkamarák az ehez való csatlakozás- 

(AT alános helyeslés.)
Dr. Radó Rezső, a kamara iőtitkara 

kijelenti, hogy a kamara készséggel 
hajlandó ilyen akciót támogatni.- Az 
ebben a kérdésben a pénzügyminiszter 
és a pénzügy-igazgatók által rögtön­
zött ankét eredményesebb lett vo na,

, . ■ l,Anv vetve k itek vol-h:i az adózók is ,<sp\.-el
na rajta. Mindenkinek magúnak keli
bizonyítania majd igazát, hogy ere
ményt érhessenek el.

Bizonyos, hogy ezeket a kérdése e
rendezni kell, hiszen a kereskedelem
exíianzitásra csak akkor gondolhat,
ha idebenn minden rendben van s

„ rendszerrel, amely a térmelőré<e-
kok idegeit is törnkreteszi, felhagy

nak.

(Közbekiáltások: Éljen Gál Samu)
De szükséges belekapcsolódni abba a 
nagy csatorna-hálózatba is, amely a
Fekete és a Keleti tengert köti össze

A Duna—Majna—Rajna társaság 
ajánlatot tett a magyar kormáhynak, 

hogy
200 millió belektctéssel kiépíti a 
Duna—Tisza csatornát, amelynek 
pedig elmaradhatatlan következ­
ménye a tiszántúli hajózható csa­

torna kiépítése.
A kereskedelemnek figyelmébe ajánl­
ja ezt a csatornát, (Hosszú taps és él­

jenzés).
Sesztina Jenő kormányiőtanácsos a 

kereskedelmi és iparkamara nevében 
kijelenti, hogy a kamara ereje és mun­
kája javával azon lesz, hogy a keres­
kedők érdekei diadalra jussanak. Azt 
szeretné, ha a magyar kereskedelem 
expanzív ereje nemcsak a délre, ha­
nem északra és keletre elszakított ke­
reskedőket is összekapcsolná. Ami a 
n mostani adósérelmet illeti, helyesnek 
tartaná az ipari és mezőgazdasagi, 

j szintén érintett érdekeltségeknek az 
I akcióba való bekkpacsolódását is. 
t (Általános helyeslés és taps.)

Erős a hite, hogy Magyarországot gaz­
daggá és hatalmassá csak a keres e 
delem teheti s Így mindenkinek egynek

magyar kereskedelem expanzív erejct

IOÉpZZezkrt elsőrendű érdek a magyar 

közlekedés kiépítése. Szükséges
„ vicinális vonalakon a személy­

es teherforgalom elválasztása. 
amire Debrecenben a HDÉV egyik vo­
nalán dicséretes példát latnnk
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Határozati javaslatok
Létay Lajos elnök ezután a követ­

kező, általános helyesléssel, egyhan­
gúan elfogadott haarozati javaslatot 
terjesztette elő:

I. A közgyűlés örömmel üdvözli a 
déli kereskedelmi orientáció tervét és 
mindent elkövet annak megvalósitá- 

sara.
II. Az Omke hajdumegyei csoportja 

az adósérelmek ügyében akciót indít s 
a kereskedelmi kamarát, valamint a 
szintén érintett érdekelteket lelkén 
ennek támogatására.

( HL örömmel üdvözli a közgyűlés 
azt az eszmét, hogy Sándor Pál 25 
éves parlamenti működésének emléket 

i egy székház, a Sándor Pál ház lelalli- 
' fsával teszi az Omke maradandóvá s 

erre a célra teljes anyagi és erkölcsi 

támogatását ígéri.
Az egyhangú elfogadás után az el­

nök bezárta a közgyűlést

Lélekemelő ünnepséget tartott va 
sárnap délelőtt a debreceni «r. h
község: három hajdani vezéremben.-
nek a debreceni zsidóság barom ki­
magasló alakjának emlékét eleven,;
lettel övezi meg hozzatar ozo ,
Miklós, Bakonyi Samu Rosmger La­
jos mindhárman a közelmúlt halottá,, 
emléküket iriss szeretettel 4» «
lettel övezi még hozzátartozó k ba 
rátáik, hiveilc serege. Meg -s foltot
a belőlük összegyűlt előkelő közön
„ég a hitközség tanácstermet, me y 
nek falán fehér lepel larkarta a mi­
nap elkészült arcképeket.

Balkányi Miklós, egykori hUkoz- 
sé<!i elnök emlékének dr. Szántó 
muci adózott megható, szép beszéd­
del Magasztalóan említette azt a 
lankadatlan buzgalmat és törhetetlen 
alkotó erőt, melyet Balkányi, a köz­
gazdasági életben oly súlyos felad« 
tok sikeres végzésével elfoglalt lei 
fiú, a hiközség ügyeinek vezetésére 
fordított, a debreceni zsidóság érde­
kéinek elöbbvitelére szentelt. Kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg a 
néhai elnök nemes és tiszta csala i 
életéről, amely lehetővé tette neki. 
hogy fenkölt lelkű nejével, az ,zr. 
nőegylet akkori elnökével együtt irá­
nyítsák a zsidó szeretet és jótékony­
ság fáradhatatlan munkáját.

Dr, Bakonyi Samu, hajdani orszá­
gos képviselő érdemeit dr. Freund 
Jenő fejtegette művészi szcrkesztcsü 
szónoklatában. Bakonyi, akit ragyogó 
tehetsege és lángoló hazaszeretete 
méltán emellek az akkori független­
ségi párt vezérkarába, nemcsak az 
által kötelezte hálára a zsidóságot 
mondotta dr. Freund —. hogy tiszta 
hazafiságtól vezérelt, önzetlen köz­
életi pályáján mindig csak megbecsü­
lést szerzett a közösségnek, amely­
ből származott. Buzgó részt vett Ba­
konyi a zsidóság belső életében Is. 
Különösen sokat dolgozott a debre­
ceni hitközségért és hitközségben, 
amelynek ügyei iránt még országos 
elfoglaltsága közepeit is a legmele­
gebb érdeklődését tanúsította. Részl- 
vett a hitközség közgyűlésein s bölcs, 
megértő szellemű felszólalásaival nc.m , 
egyszer adott helyes irányt a tanács­
kozásnak, megfontolt javaslatai nem 
egy nehéz kérdést oldott meg köz­
megelégedésre.

Bakonyi Samut — folytatta a szó­
nok — a kegyes sors megkímélte az 
utolsó évek nagy zsidó szenvedései­
től. Hogyan is viselte volna ez az 
izig-verig magyar, igazán hazafias 
lelkű zsidó egy sülét korszak képte­
len rágalmait? Bakonyi Samu nincs 
többé, de ha a magyar zsidóság tán- 
torithatatlanul bizik jobb jövőjében, 
jogai elismertetésében, c bizalma, v 
reménysége elsősorban abból a büsz­
ke tudatból fakad, hogy Bakonyiakat 
adott a hazának.

Rosínger Lajosról oki a legváha 
gosabb időkben vezette biztos kéz 
zel a hitközség ügyeit, utódja: dr. 
Fejér Ferenc elnök emlékezett. Ro-

singer Lajos - mondotta a szonok 
mielőtt a debreceni «tatusquo hit­
község élére állt. elnöke volt a tisza­
füredi orthodox hitközségnek. Ro­
smger Lajosnak példás buzgosagu 
jámbor élte minden szónál erősebben 
bizonyítja, hogy a magyar zsidóság- 
ban nincsenek felekezeti különbsé­
gek, hogy orthodoxia és neoló la 
köz- az ellentétek csak mestersege- 

,k Rosinger Lajos emlékére hivat­
kozva rendkívüli lendülettel és Ha­
talmas szónoki erővel szállt síkra dr. 
Fejér Ferenc a magyar zsidóság o. 
szagos egységéért, mint amely az ősz- 
szes magyarság jó egyetértését is 
hathatósan előmozdíthatja.

A nagy készséggel fogadott besze­
dek után a közönség teljes érdeklő­
dése az arcképek felé fordult, me­
lyekről időközben lehullott a lepel. 
Mindenki ámulva látta a három arc­
más megszólalásig való hűségét, ele­
venségét s a legkényesebb mücrtűk 
is gyönyörködtek a festmények mű­
vészi kivitelében, Számosán sietlek 
a jelenlevő művész, Benjámin Herman 

, üdvözlésére. A budapesti művész­
világ e kitűnő tagja, aki a Műcsarnok 
kiállításairól országszerte mint jeles 
festőt ismernek, hosszabb időt tóit 
városunkban s számosán sietnek meg­
ragadni az alkalmat, hogy vele arc­
képüket elkészíttessék.

ÍGrünfeid S. 1
angol és francia női dlvattermo 0 
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Ä Gyosi debreceni fiókjának 
közgyűlésén Dr Fenyő Miksa 

előadást fog tartani
Az érdekképviseletek egymásután 

tartják őszi közgyűléseikéi Az Omk •, 
a Füszerkiskereskedők, a Kékosz gyű 
lései után folyó évi október hó 3-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor a kamara 
közgyűlési termében fogja megtartani 
a Gyosz fiókja ez évi közgyülésést. A 
gyűlés kiemelekedö pontja lesz dr. 
Fenyő Miksának a Gyosz. ügyv. igaz­
gatójának előadása a gyárip 
aktuális problémáiról. Az orszagszer e 
ismert kiváló közgazdásznak elöadasa 
nagy érdelödéssel várják Debrecen 
közgazdasági életében.

A közgyűlés tárgysorozata egyéb­
ként a következő: 1. Elnöki menyit«- 
2. Titkári jelentés. 3. Dr. Fenyő Mik­
sának, a Gyosz, ügyvezető igazgató­
jának előadása az aktuális gyaripe 
kérdésekről. 4, A fiók választmányá­
nak kiegészítése. 5, Esetleges indítva- 

nyok.
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Betörök jártak az Ilona szöllö* 
telep Irodájában és raktárában

Vasárnap hajnalban a Piac ucca 75. 
számit házban betörők jártak, akik az 
Ilona szölőtelep irodájába és raktárá­
ba törtek be az uccára nyíló ajtó zá­
rának feltörése utján. Az iro­
dai Íróasztalt is feltörték és elvit­
te!: a fiókból n * v > illió kotor.a kész­
pénzt. A vakmerő betörők ezután le­
mentek a raktárba és ott megittak né­
hány üveg bort és nagyobb mennyisé­
get el is vittek. A rendőrség nyomozá­
sa már eddig is sikerrel járt és hét­
főn délelőtt elfoglak egy fiatalembert 
aki az üzlet viszonyaival ismerős volt 
és tudta azt, hogy az Íróasztalon ma­
radt fizetés után még négymillió koro­
na. A fiatalember, akinek nevét a nyo­
mozás érdekében nem közölhetjük, a 
hétfő déli kihallgatáson konokul ta­
gadta, hogy bármi része is lenne a be­
ír résben.
♦> <SR> v> ♦♦♦ & ♦♦♦ 40* «HE* «£♦

Ujrafeivéteit kémek az öt évre 
ítéli Fabry Kálmán ügyében
Élénk emlékezetében cl még min­

denkinek az a megrenditően véres tra­
gédia, amely tavaly február 15-én ját­
szódott le a Tisztviselőkor kártyaszo­
bájában, ahol Fábry Kálmán banktiszt 
viselő heves összeszóllalkozás után 
agyonlőtte Szathmáry Tihamér gaz- 
dászt, A debreceni törvényszék Laka­
tos-tanácsa szándékos emberölés bűn­
tettéért öt évi íegyházra Ítélte Fábryt 
akinek a büntetését a tábla leszállí­
totta bárom évre. Felebcbzés folytán 
az ügy a kúria elé került, mely fel­
emelte a büntetési ismét öt évre. A 
védő dr. Gábor Jenő a napokban újra- 
felvételi kert, mivel sikerült olyan 
adatokat beszerezni, melyek igazolják 
az erős felindulást. Abban az esetben, 
ha az újra felvétel során nem sikerül a 
bizonyítás, kegyelemért folyamodnak 
a kormányzóhoz.

S3» et» <9»

ki oiasziiszkai hamis milliósok 
ügyet október végén tárgyalja 

a tábla
Az ol&szliszkai hamismilliósok ügye­

lj. a debreceni Ítélőtábla már kitűzte 
;; lötérgyalásl, melyet október 2í-cn 
tartanak meg. A tárgyaláson Perjcssy 
Mihály dr. tanácselnök fog elnökölni.
A íclebbviteli fötargyaláson természe­
tesen megjelennek a Friedlacndcr fiuk, 
akiket a törvényszék bűnösnek talált
a hamispénz íorgalombahozatalában.
A táblai főtárgyalás iránt máris igen ; 
nagy az érdeklődés. 1

A táblai tárgyalással kapcsolatban 
felmerült annak is a terve, hogy a 
Becsben elfogott Weingarten Jeré- j 
miást, akit az osztrákok kiadnak a j 
magyar hatóságoknak, még a tel elolt 
a debreceni törvényszék ele állítják. 
Abban ar. esetben, ha a törvényszék el­
különítve letárgyalja Weingarten Je­
remiás ügyét, remény van rá hogy az 
olaszliszkai hamismilliós ügyében mar 
kitűzött főtárgyalás elhalasztásával sí­
imről egy főtárgyaláson letárgyalni a
",'eingarten és Friedlaender fiuk 

gyét. _____

VliAghhü , u
Gyuklts, Doaal és Huckiil j;

Vakmerő üzletfosztás a Piac uccán
Vasárnapra virradó éjszaka a Piac 

ucca 45. szám alatt lévő Katz Hermann 
léié férfiruha üzletben vakmerő betö­
rés történt. Az üzlet udvarán szamba- 
ton este elrejtőzött egy 21 éves bu­
dapesti péksegéd, Tóth Károly Pál, 
aki napok óta csavargóit a városban. 
Megvárta mig az üzletzárás ideje el­
jött és akokr felosont a padlásra és

az éjszakakai órákban kibontva 
az üzlet menyezetét, leereszkedett 

í és összecsomagolt mindent. amit 
értékesnek talált.

j Sok nadrágot és télikabátot pakolt 
I össze. Hajnalban visszamászott a pad­

lásra, majd kiment az udvarra és épen
el akart szökni az uccára, mikor I

a korán kelő házmester észrevette 
és az előkiabált rendőr segítségé­

vel elfogta a fiatal betörőt,

I cO* «$♦ 4P «$♦ • «£♦ cfit ^ ♦♦♦ *♦*1

aki csomagját eldobva mindent meg­
kísérelt, hogy megmeneküljön.

A rendőrségen Tóth Károly Pál el­
mondta, hogy Budapestről munkát 
keresni jött Debrecenbe, de napok óta 
munkanélkül állt és

csak a végső esetben szánta rá aia- 
gát a betörésre.

Megmotozásakor a zsebéből előkerül­
tek a különféle betörőszerszámok, 
vésők, fúrók, álkulcsok. Érdekes, hogy 
a Kalz-féle üzeletbe 1918-ban Stepán 
a hires betörő ugyanazon az utón tört 
be, mint most a péksegéd.

A rendőrség Tóth Károly Pál ügyé­
ben a nyomozást folytatja, mert az a 
gyanú merült fel, hogy a péksegéd 
összeköttetésben áll egy betörő tár- 
sasággal, mely kioktatta, hogy hol a 
legkedvezőbb hely a betörés végre­
hajtására.

Október 1-én megnyílik a Takarék és 
Hitelintézet zálogháza

logházát is vezette, fogja vezetni.A Takarék és Hitelintézet részvé­
nyei többségének megszerzénél az volt 
az egyik legerősebb érv, hogy a város 
újból meg akarja nyitni a zálogházat, 
hogy a szegényebb osztálynak is le­
gyen olyan intézete, ahonnan sürgősen 
olcsó kölcsönt tud kapni.

A kereskedelmi miniszter most dön­
tött a zálogház kérdésében és annak 
nyitására és működéséhez az enge­
délyt megadta. A város, illetve a Ta­
karék és Hitelintézet tehát a záloghá­
zat most már október hó Vén meg­
nyitja.

A zálogházai már teljesen be is 
rendezték

és ezt az intézményt Vargha László

A kamatot méltányosan, az állami 
zálogintézetek kamataihoz mérten 
állapitotiák meg és a zálogházat 
igénybe vevő közönség előnyére 
azt vezetik be, hogy a kamatot 
nem előre vonják le, hanem utólag. 

így tehát ha valaki hamarabb, előbb 
vallja ki a zálogtárgyat, mint ahogy 
a lejárati idő szól, akkor nem az 
egész lejárati időre kell a kamatokat 
fizetnie, hanem csak arra az időre, 
amíg a kölcsönt élvezte.

A város, illetve a Takarék és Hitel- 
intézet a zálogház részére nagy tőke­
erőt akar biztosítani és igy az inté­
zet tökét fog emelni.

aki a Takarék és Hitelintézet régi zá-

A debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete az egyfázisú forgalmi 

adó bevezetését követeli

ÄOiapok llijjuiusuuuaii £ 
Kornfeld uridivatházéban | 

Arany-Bika épülőt__ Jll.. .9
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Mérsékelt árak.

A Debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete vasárnap délelőtt a Keres­
kedő Társulat dísztermében nagygyű­
lést tartolt, melyen az egyfázisos 
forgalmi adó behozatalát sürgetlek. A 
termet teljesen megtöltötték a tagok. 
Megjelentek a vidék egyesületeinek 
kiküldöttei is. A gyűlésen Gerstner 
Kálmán elnökölt, aki megnyitó be­
szédében hangsúlyozta, hogy a gyűlé­
sen csak szakkérdésekkel foglalkoz­
nak és politikától tartózkodjanak. Az 
elnöki megnyitó után Diczig Alajos 
dr kamarai titkár isemrlelte közel egy­
órai igénybe vevő előadás keretében 
az egyfázisos forgalmiadó behozatalá- 
ért eddig folytatott küzdelem részle­
teit. Az előadásban Diczig kiemelte, 
hogy mennyire káros a kerskedclemre 
nézve a mostan érvényben lévő adó­
zási rendszer, melynek eltörlését már 
annyiszor kérték a pénzügyminiszter­
től. Hivatkozott arra, hogy

Ausztriában nagyszerűen bevált 
a: egyfázisos forgalmiadé.

Nagy tetszéssel fogadott előadása 
után előterjesztette a határozati ja­
vaslatot. amelynek végén elhatározta 
a nagygyűlés, hogy a pénzügyminisz­
ter úrtól felterjesztésileg kéri, hogv ;

1. addig, amíg a fázisrendszer álta­
lánosságban életbe nem lép, a 20500 
1925. P. M. r-nck a klvctésszerii álta­
lányozásra vonatkozó a segéd nélkül 
dolgozó kiskereskedőkre nézve is ha­
tályon kívül helyeztessék;

2. azoknál pedig, akik üzletük egé­
szen kicsiny volta, feljegyzések veze­
tésének hiánya miatt a kivetésszerü 
átalányozás íenntarlatik,

a kiigazítás gyakoroltassák nem­
csak felfelé, hanem lefelé.

3. Szilárdan kitartanak a kiskeres­
kedők azon elhatározásuk mellett, 
hogy a fázisrendszer vezettessék be s ! 
ezért arra kérik a pénzügyminiszter 
urat, hogy a kérdés folytonos haloga­
tása mellett a már kész rendeletet ad­
ja ki s

a többi cikkekre a lázisrendszcrt
az eddigieknél gyorsabb tempó­

ban vezesse be.
F.zt a határozatát tudomásulvétel cs 

pártfogás végett megküldi a nagygyű­
lés a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarának is, országos érdekképvise­
letnek s mindazon érdekképviseletek­
nek, melyek a mai gyűlésen megjelen­
tek.

A határozati javaslat (elolvasása 
után Békés Lajos a Kereskedelmi és 
Iparkamara képviseletében szólalt fel.

Minden terhet a kereskedők nya­
kába zúdítanak, a kisipart és kiske­
reskedelmet nem támogatják — mond­
ta, nekünk becsületes állampolgá­
roknak ezért döngetnünk kell az al­
tokon, hogy meghallgatást találjunk 
és jjogos kívánságaink kiclégittessc- 
nck. A határozati javaslatot a kama­
ra nevében elfogadja.

Magyar Kálmán az OMKE nevében, 
Wagner Vilmos a kecskeméti, Haas 
József a miskolci, Hoíímann Lajos pe­
dig a nyíregyházai kereskedők nevé­
ben jelentették be csatlakozd ukat a 
határozati javaslathoz, A felszólalá­
sok után a gyűlés egyhang-uii elfo­
gadta a határozati javaslatot.
«J.•» «£♦ «B »t» • «t« O» <*» «6 «t« • *$•

Elutaztak Debrecenből a. film­
színészek

A filmszínészek, akik a (V -dáski- 
rálynö felvételeire jöttek le Debre­
cenbe, egy heti itt tartózkodás után 
kevésbé eredményes munka után, ami­
ben nagy része van a kedvezötelcn 
időjárásnak, hétfőn elutaztak. a város­
ból. A Csokonai-szinháztól kölcsön­
kért ruhákat visszaadták. Valószínű­
leg Nyíregyházára mentek át, ahol 
nagy tömegjeleneteket vesznek fel.

Ai önálló Indítvány nem kívánja 
a női alkalmazottak elbo­

csátását
Megemlékeztünk már arról, body 

Bakóczy Gábor törvényhatósági bi­
zottsági tag önálló indítványt akart 
beterjeszteni, amelynek egyik részé­
ben azt kérte volna, hogy a válasz­
tásnál mellőzzék a női alkalmazottak 
jelölését és a női alkalmazottakat 
most már helyettesítsék férfi alkal­
mazottakkal.

A beszerzett információnk szerint 
az önálló indítvány eme részében 

1 változás állott be, az indítványozó 
í nem azt kívánja, hogy azonnal mel­

lőzzék a női alkalmazottakat, hanem 
lehetően alkalmazzanak helyükbe 
férfi tisztviselőket és vizsgálják meg, 
hogy a női alkalmazottak megtar­
tása szükséges-e.

A beszerezett értesülések szerint 
ezt a vizsgálatot már megtartottak 
és a létszámcsökkentés alkalmával 
már érvényesítették azt az elvet, 
hogy mindazokat a női alkalmazotta­
kat, akiket nélkülözni leheiett, elbo­
csátották. A most alkalmazásban 
levő női alkalmazottak és pedig kü­
lönösen a számvevőségnél, közigaz­
gatási zavar nélkül nem lennének el­
bocsáthatók.

Az erdélyi magvar protestánsok 
sérelmei télé íordultakeresztyén

világ figyelme
Tegnap értékes vallásos ünnepélyt 

rendezett a debreceni Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület. A Kossuth uccui temp­
lomot zsúfolásig megtöltő előkelő kö­
zönséget teljesen lebilincselte Töltéssy 
Zoltán KIÉ országos titkárának a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyeletek helsinki-i 
világkonferenciájáról tartott előadása. 
Mielőtt magára a konferenciára tért 
volna, visszapillantást tett a KIÉ éle­
t-ben előforduló eseményekre. A világ­
ban már 250 KIÉ palota hirdeti I okió­
ban úgy, mint Kaliforniában valamint 
lent Ausztriában, hogy ezt az eszközt 
az Isten csodálatosan fel has.*.!'álja a 
világ megváltásában. Magyarországon 
43 éve működik ez az egyesület s 
ezen idő alatt ezer meg ezer gyüllést, 
konferenciát stb. tartott, hogy az ál­
lam és a társadalom vezetőinek figyel­
mét ébresszék az ifjúság, ezzel a ma­
gyar jövő, a magyar családi, egyházi 
étet boldogabb jövőjének megépíté­
sére.

Ezek a kérdések égtek a magyar de­
legátusok lelkében, amikor megérkez­
tek Finnországba. . . Itt rámutatott az 
elődó arra, hogy Finnország alig egy

Ü*
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századdal ezelőtt még a íöldkunyhós 
lerongyolódott finn nép hazája volt.
De ekkor egy csodálatos lelki ébredés 
következtében, melyben a Megváltó 
evangéliumát egy írni sem tudó finn 
prédikátor vitte a néphez, megismer­
ték az alkohol rettenetes veszedelmét, 
mely pusztulásra viszi őket. Szakítot­
tak vele. így megszabadulva a nemzet 
legnagyobb átkától, a keresztyén ébre­
dések hatása alatt, ma már egy gaz­
dag, boldog finn néppel találkoztak a 
KIÉ kiküldöttei.

Valami kibeszélhctetlen érzést szült 
a magyar delegátusokban, amikor a 
gyűlés helyén, a szent János templom­
ban 50 nemzet zászlója között, a finn 
nép rokonszenve folytán olt volt elő­
térbe a.magyar zászló, a sértetlen ma­
gyar koronával. Ezt a zászlót, ®°_ne 
dotta Tültéssy, — nem a diplomáciai 
nem a politikai összeköttetés, hanem 
a keresztyén kapcsolatok, a magyar 
keresztyénség iránti szeretet és megbe­

csülés tette oda,
A konferencia nyelve német, angol 

és francia volt, 50 csoportban tárgyal* 
tak a résztvevők. Egy-egy csoportban 
együvé került a hindu, az angol, a né­
ger, a cseh, a magyarral, románnal, ki- 

naivak
A családi élet romlottságának oka 

a hitetlenség. Sok ezer fiatalember el- 
züllését meg lehetne akadályozni ke­
resztyén szellemi mozi, színház és iro­
dalommal. Ugyan erre az eredményre 
jutottak a gazdasági életünk kérdései­
nél is. Helytelen, hogy a testet edző 
sportot nagyan sok államban, így ná­
lunk is, üzletté tették. Magyarok 
szempontjából igen fontos kérdés volt
a háború kérdése. Itt láttuk meg, hogy 
a keresztyén államok figyelme meny­
nyire a magyar keresztyének fele for- 
dúlt Az erdélyi magyar testvéreink j
sérelmét tolmácsoló magyar delegátus , 
a megszabott 8 perc helyett a kuliul- j 
diek, különösen az angolok és ameri­
kaiak kérésére 40 percig beszélt a fáj­
dalmas erdélyi állapotokról. A konfe­
rencia méltó befejezése volt az a ha­
talmas béke-tábor, ahol 80.000 ember 
jelenlétében 50 nemzet egy-egy dele­
gáltja szimbolikusan égette el a gyu- 

lölséget.
Az Iparos dalárda, melyei Szigethy 

Gyula karnagy nagy tudással vezetett, 
művészi énekével emelte az ünnepélyt. 
Nagyon kedves volt Karászy Ilonka cs 
Csik Vilma urleányok kettős éneke. 
Nagyhatással szavalta Dékán Elek K. 
I E tag Baja Mihály egyik legszebb 
költeményét. Áldott befejezése volt az 
ünnepélynek dr. Révész Imre lelke- 
KIÉ választmányi tag mélységes érzé­
sű bibliamagyarázata.
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A munkás szakszervezetek .kéP'f'“lö]f 
a Kókosz nagygyűlésén a k^polgareág 
és a munkásság összefogását mrdette

KISS Kai, nagy ^ űvnkran 80

_ A festőszakosztály elnöksége tel- 
hívja t. tagjait, hogy Vizsoli László 
Irattársunk temetésére í. ho 28-án 
d U. 2 órára Kálvin tér 4. szám ala
megjelenni szíveskedjenek, ahonnan 
testületileg indulunk.

_ Adólajstromok közszemlén. A 
Városi adóhivatal közhírré teszi, hogy 
az 1926 évre kivetett százalékos al­
talános kereseti adó, jövedelem és 
vagyonadó, községi adó, útadó, tclek- 
értékadó, községi betegápolasi pot- 
adó, kereskedelmi és iparkamarai il­
leték, mezőgazdasági kamarai illetek, 
ebadó kivetési lajstromok 1926. szep­
tember hó 20-tól október hó 4. nap­
jáig bezárólag a kerületi adóhivata­
loknál közszemlére kitétettek. A köz­
szemlére kitett kivetéseket mindenki 
megtekintheti és a mások adójára 
vonatkozó írásbeli észrevételeit a 
közszemléi idő utolsó napját követő 
15 napon belül a m, kir. adóhivatal­
nál benyújthatja, Debrecen, 1926. 
szeptember 27. Városi adóhivatal,

ötszáz dolgozó kispolgár gyűlt 
össze vasárnap este a Royal nagyim- 
méhen a Kókosz nagygyűlése alkal­
mából, amikor Debrecen város kép­
viselői és a dolgozó kispolgárság e 
nagy tömörülésén, a Kékosznaz, 
két vezető embere, Latinák Jenő és 
Pfeiffer Sándor is megjelentek Deb­
recenben és szólották a kispolgár­
sághoz. Az elhangzott fclszúlalaso c 
között szinte kiemelkedően nagyje­
lentőségű volt a szervezett munkás­
ság képviselőjének, Holló János part- 
titkárnak, mint a szakszervezetek 

- titkárának felszólalása, amely a kis­
polgárság és a munkásság között 
fennállott, vagy elképzelt válaszfalak 
ledölését és az együttmunkálkodás 
szükségességét és lehetőségét hír

dette. _ „
De rendkívül nagyjelentőségű cs 

igen értékes felszólalások hangzottak 
el Nagy Vince és Hegymeg! Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselők, Latinák 
Jenő országos elnök, Pfeitíer Sándor 
főtitkár részéről is, akiknek szavalt 
a nagyszámú hallgatóság nagy tet­
széssel és helyesléssel fogadta. j

Általában a nagygyűlés és azt kö­
vető vacsora rendezéséért, de külö­
nösen azért, hogy a vasárnap esti 
megnyilatkozásra alkalmat teremtett, 
a Kékosz debreceni csoportjának 
vezetőségét teljes elismerés és .dicsé­
ret illeti meg.

Este fél nyolc órakor már
zsúfolásig megtelt a Royal nagy­

terme,
A sűrűn felállított asztalok mellett 
valósággal szorongtak az emberek cs 
még az elhelyezés mellett is újabb és 
Újabb asztalokat kellett beszorítani 
az étterembe. Az asztalfőn Latin« 
Jenő, a KÉKOSz országos elnöke 
foglal helyet. - A vendégek kö­
zött ott voltak Hegymegi Kiss 
Pál, Nagy Vince nemzetgyűlési kép­
viselők, Debrecen város képviseleté­
ben Koller József dr. aljegyző, a ke­
reskedelmi és iparkamara képvisele­
tében Olasz Vilmos dr. fogalmazó, a 
munkásság részéről Holló János pári- 
titlcár, valamint lukács Vilmos dr,, a 
Kékosz ügyésze.

A taggyűlést Mándoky Ferenc, a 
Kékosz debreceni csoportjának el­
nöke nyitotta meg és felkérte Lati­
nak Jenő országos elnököt, hogy 
mondjon néhány szót a kiskereske­
dők és iparosok gazdasági helyzeté- 
ről.

Általános éljenzés között állott lel 
Latinák Jenő elnök. Azzal kezdte 
beszédét, hogy ha azt a gazdasági 
helyzetet elmondaná, mindazokat a 
bajokat feltárná, amelyek üzletekben, 
műhelyekben, gyárakban vannak, at­
tól fél. elvenné a jelenlévők kedvéi 
attól, hogy vacsorázzanak. Nyitott 
kaput döngetne, ha a gazdasági vál­
ságról beszélne, mert azt mindenki, 
tartozzék bármelyik gazdasági ághoz, 
érzi. Inkább arról kell beszélni, ho­
gyan lehetne segíteni a bajokon? 
Megszanálták az országot.

Az állampnztárban 80 millió le 
Icslegcs aranykorona van és ná-

a műhelyben gyakran 80 
korona sincsen.

Inkább fordítva kellett volna csinál­
ni. De sajnos nálunk a kiskereskedő­
vel és kisiparossal senki sem tóró-vei es *
dőlt, A nagytőkés a konjunkturas 
időkben nagy üzleteket tudott c..i- 
nálni. A kiskereskedő, a kisiparos « 
háborúba ment. Az asszonynak, a 
családnak úgy kellett megélni, ahogy 
tudott El kellett adnia mindent, ér­
tékekét, bútort is, hogy megélhesse­
nek Amikor azután a férj hazatért, 
sokszor csonkán, nyomorultan, hideg 

otthont talált.
Magyarországon 320,000 kisiparos 
és ' 180,000 kiskereskedő van. 
Ezeknek az állam mindössze 50 
millió aranykorona hitelt adóit, 
majd később még 50 millió 
aranykoronát bocsátott rendel­
kezésére. amikor viszont egyet­
len malomspekulánsnak 250 mil­
lió aranykoronát adott egyszerre.

Ha közgazdaságilag ezt az allam 
szükségesnek találta, nem kifogá­
solja. De íáj, hogy mig az egyik ol­
dalon egy ember kap 250 millió
aranykoronát, addig a másik oldalon 
350,000 ember nem kapja még a felet 
sem ennek az összegnek.

Az államnak csak egy köteles­
sége van: összes dolgozó polgár­
ságát, munkásságát megvédeni, ép 
úgy mint a kapitalista megvédi 
a maga tőkéjét, mert hiszen a 
dolgozó polgárság és munkásság 

jelent" az állam tőkéjét.
El tud képzelni olyan boldog orszá­
got, ahol minden dolgozó polgár meg­
kapja a maga megélhetési, boldogu- 
lási lehetőségét.

Nem szabad egyik oldalon így, a 
másik oldalon amúgy mérni.

Az állam a kisiparosnál, kiske­
reskedőnél megadóztat minden 
ócska nadrágot, minden szardí­

niái skatulyát.
Meg kell adóztatni azt a vagyont, 
amely van, a munka nélkül szerzett 
jövedelmet.

Ilyen irányban halad a Kékosz 
munkája egyrészt. Másrészt az » 
célja, hogy

a nagy közmunkákat annak az 
iparosságnak adja ki a köztestü­
let, amely' ott lakik, él, adózik 
ahol az a közmunka kivitelre ke- j 

rűlt. !
hogy ezzel vásárlóképessé tegye ezt 
i kisiparosságot,

Teljesen igazságtalannak tartja 
azt, hogy budapesti vállalkozó 
kapja meg a debreceni vállalko­
zásokat és hogy a nagy közmun­
kákat budapesti generálvállalko­
zóknak adják ki, amikor azokat 
a debreceni iparosság épen olyan 
jól meg tudja csinálni, a téglát 
ép úgy rakja, az asztalos munkát 
épen ügyi végzi, a lakatos mun­
kát szintén, mint a budapesti.

E város képviselői, ha ilyen irányban 
való közbelépésre kérték őket, min­
dig szívesen megtettek mindent. De 
az egész országban is igy kellene

I lennie. Szükséges ezeknek a célok­
nak a megvalósítása érdekében, hogy 
a kereskedők és iparosok egyesülje­
nek. Mert a nehéz gazdasági helyze­
tet egyformán érzik: a kereskedők,
iparosuk cs most már a kisgazdák is.

Ha az iparosok cs kereskedők ösz- 
szefognak és felszólítják képviselői­
ket járjanak közbe, hogy a városbeli 
közmunkákat a városbeli iparosok 
kapják, mert ha a képviselő ur meg 
nem teszi, ők is elfordulnak tőle, ak­
kor minden város képviselője épugy 
szaladni log a kispolgárság érdeké­
ben, mint azt a debreceni képviselők 
teszik.

Debrecenben 5000 kisiparos és sok 
száz kiskereskedő van, ha ezek egye­
sülnek, bizonyos, hogy nagy credmé- 
nyékét tudnak elérni.

U||y az országos, de különösen a 
városi törvényhatósági képviselővá­
lasztások alkalmával, vigyázzanak 
arra, hogy

csak olyan embert válasszanak 
meg, aki a kispolgárság, a kiske­
reskedők és iparosok érdekeit 

szolgálja.
Nem akar a gazdatársadalom ellen 
szokni, de követeli, hogy egyenlő 
adózás legyen.. Ma úgy áll a helyzet, 
hogy egy tizenkét holdas föld adóját 
három kosár szőlővel ki lehet fizetni. 
Melyik kisipar keres annyit, amennyi 
12 hold föld hozama s mégis

az iparosság és kiskereskedő öt­
ször annyi adót fizet jövedelmé­

hez viszonyítva, mint a gazda. 
Mindezekért tehát szervezkedni 

kell, ne sajnálják a fáradságot a nők 
sem, hogy minden kisiparost és kis­
kereskedőt meggyőzzenek arról, hogy 
neki a Kékoszban van a helye.

Hosszaptartó taps és éljenzés fo­
gadta a szép és nagy lelkesedéssel 
és a meggyőződés erejével elmondott 
beszédet, amelyért Mándoky Ferenc 
elnök mondott köszönetét.

1026 szeptember 28.

Határozati jav .slat az adók ellen 
Ezután Brück István dr. ügyvéd, a 

debreceni Kékosz ügyésze mondta cl 
beszédéi az iparosság és a kiskeres­
kedőtársadalom adózási hajairól, az 
őket e téren ért sérelmekről, majd 
végül határozati javaslatot terjeszt
elő, amelyet a nagygyűlés egyhan-
guan elfogadott.

Nagy Vince a gazdasági és 
|> politikai szervezkedésről

A közönség ekkor Nagy Vince kép­
viselőt akarta hallani. Nagy éljenzés 
közben állott fel szólásra Nagy Vince 
és mondott beszédet, amelyet azzal 
kezdett, hogy nem akar politizálni, 
mert a hatóság jelenlétét van szeren­
cséje élvezni, amihez ugyan hozza 
van szokva. Azonban a gazdasági, 
pénzügyi politikát a politikától elvá­
lasztani nem lehet. Rá akar mutatni 
arra, hogy mit kellett volna csinálni, 
hogy ez a kot hatalmas osztály, a 
kísekreskedök és iparosok nocsak 
megtudjanak élni, de bőven tudjanak 
adni a hazának. Ha már most egy 
ilyen szervezkedés van, mint a Ké­
kosz, azt

alá kell támasztani bizonyos po­
litikai szervezkedéssel.

A római rabszolgák, ezek az ember­
állatok, de a lucidusabb koponyák is, 
amikor látták, hogy állapotukban 
nem maradhatnak tovább,

nemcsak gazdaságilag szervez- 
kedtek, hanem olyan fegyverek­
ről is gondoskodtak, amellyel fel­

szabadításul-at k vívhatták.
Ma a poitika az a jogos fegyver, 
amelyet minden téren a gazda­
sági szervezkedés mellett keres­

nek és használnak,
Most már a tizenkettedik órában vft«
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gyünk, hogy a kispolgárság rájöjjön 
arra, hogy ő milyen érték, mily súly 
az államban. Az állampénztárt ez az 
erőforrás tölti meg. Az egyik oldalon 
áll tehát a gazdasági szervezkedés 
szükségessége, a másik oldalon pedig 
a nélkülözhetetlen fontosságú politi­
kai szervezkedés szükségessége, hogy 
a saját mandatáriusaitól követeljék 
hogy a kivívott gazdasági előnyökért 
küzdjenek a politika megengedett 
fegyverével. És ekkor odaállhat a 
kispolgárság a hatalom elé és mond­
hatja: A rabszolgasorsból felszaba­
dulva mi is követeljük a jogunkat és 
bennünket megillető szabadságokat. 
E szervezkedsben a nagy városoknak 
kell példát adniok. Kell, hogy jobb 
gazdasági helyzetei teremtsen a szer­
vezkedés és több politikai jogot ad­
jon. Arra emeli poharát, hogy Buda­
pest cs Debrecen után az egész or­
szág kispolgársága tömörülni fog és 
az iparossággal és kereskedő osztály­
nál nem törődő kormánypárti képvi­
selők helyett, velük törődő embere­
ket küld be az országgyülsbe.

Hegymsgi Kiss Pál: A kis­
emberekért kell küzdeni!

Hatalmas éljenzés és taps fogadta 
a szép beszédet, amely után a kö- j 
zönség lelkes kívánságára Hegymegí 
Kiss Pál állót fel szólásra. Itt ők — 
mondta — a kézmtii párosokkal és 
kiskereskedőkkel való érdekazonos­
ság alapján jelentek meg.

Az a politikai csoport, amelyhez 
ők tartoznak, azt a célt tűzte ki 
és szolgálja, hogy a kisembere­

ket elősegítse.

Ok olyan szanálásra gondolnak, amely 
a kisembereket segíti, amely az or­
szág nagy terheit viseli. A kisembe­
reknek a hóna alá kell nyúlni, hogy 
élhessen, termelhessen és munkálkod- 
hassélc. Magyarország talpra állítását 
úgy képzeli, hogy a kisemberek meg­
találják a maguk megélhetését.

A demokráciát úgy érti, hogy a 
demokratikus irányban minden 
kisember biztosan megtalálja a 
maga iidvát, megtalálja a maga 

megélhetését.
A kisemberek jogaiért harcolni, eze­
ket kivívni, hogy ebből üdv, áldás 
fakadjon: ezt munkálja a Kékosz Bu­
dapesten, Debrecenben és az ország 
minden részében Ennek az intéz­
ménynek a vezetősége nem tétlenke­
dik, de nem is görőgtüzzel, hanem 
komolyan dolgozik a nagy célokért. 
Garancia erre Latinak Jenő egyéni­
sége, akivel régtől fogva együtt dol­
gozik és aki azóta is minden küzde­
lemből kivette részét. A kisemberek­
ért dolgozott mindig Latinák Jenő, 
aki most ugyanezt a kedvet és agili­
tást viszi be a munkába, amikor az 
ország kiskereskedő és iparos társa­
dalmát a saját maga érdekében meg 
akarja szervezni. Ennek a titka pe­
dig az összefogás és a munka. La­
tinák Jenő mintaképe a magyar ipa­
rosnak, aki ugv dolgozik, mint egy 
iagzi magyar iparos ember. Szívből 
üdvözli őt és kívánja, munkájának le­
gyen meg a sikere, mert 

ez nemcsak a Kékosz, hanem az 
ország és a kisemberek egészé­

nek érdeke.
Szűnni nem akaró taps és éljenzés 

zúgott fel c beszéd után, amelyet kö­
vetően Holló János, a szociáldemo­
kratapárt párt és a munkás szakszer­
vezetek titkára beszélt. Nem mint a 
szociáldemokratapárt titkára szólal ! 
fel — úgymond - hanem Györki 
Imre dr. képviselő nevében, aki nem 
jöhetett cl a Kékosz nagygyűlésére, 
az ő üdvözletét, valamint

a munkásság testvérszervezeté­
nek üdvözlését hozza

A Kékosz lőrék ve.-c ugyanaz, mint a 
munkásság szervezetéé.

A középosztály ma a nyomorgó 
osztály és a munkásság nagyon 
jól tudja, hogy a kis munkaadó 
ma épen olyan nyomorban van, 
mint ö, sőt talán nagyobb nyo­
morban, mert a munkaadónak 
még a heti bér kiűzetéséről .s 
gondoskodni kell. itt most eltű­
nik a munkaadó és a munkás kö­

zött icnnállott válaszfal.
A helyzet megjavítása érdekében ki­
tűzött nagy cél megvalósulását látja 
a Kékosz munkájában.

Amikor ma a munkásság szerve­
zetének szószólójaként jelentke­
zik, kijelenti, hogy a kispolgár­
ságnak a munkássággal szövet­
ségre keil lépnie, együtt keli kar­
colnia a célok megvalósításáért 

és e megvalósulás nem késhet soká.

Mert ha annyi lelkesedés, akaraterő, 
lesz a kispolgárságban, mint amennyi 
itt megnyilatkozott, akkor ez lesz az 
a kőszikla, amelyről lerombolhatják 
a kispolgárság érvényesülésének aka­
dályait. Ez összefogás esetén elkö­
vetkezik,

visszaáll a boldog egész Magyar- 
ország, amelynek siratjuk emlékét

És akkor megvalósul az a demokra­
tikus elv is, hogy egyenlő jog, egyen­
lő kötelesség. Azért álljon a kispol­
gárság a Kékosz vezetősége mellé.

A jelentőségében is nagyértékü be­
szédet a hallgatóság tapssal és éljen­
zéssel fogadta.

központi ügyésze mondott a demo­
kráciára tüzes, szép beszédet, ame­
lyet a közönség szintén nagy tetszés­
sel fogadott.

Ezek után Mándoky Ferenc elnök a 
taggyűlést berckesztette és a vacsora 
befejeztével kezdetét vette a tánc, 
amely a legjobb kedvben a reggeli 
órákig tartott.

A nagygyűlés mintaszerű vezetésé­
ért és annak fárasztó előkészítő 
munkáiért Mándoky Ferenc elnököt 
és annak munkatársait illeti meg az 
érdem.

Vasárnap délelőtt Latinák Jenő 
Nyíregyházán volt kíséretével és a 
debreceni Kékosz vezetőségével, ahol 
nagy sikerrel megalakította a nyír­
egyházi Kékoszt.

HÍREK

A kispolgárság tudja rneg, hogy ven 
Felszólalt ezután Píeíííer Sándor 

főtitkár, aki szellemes, szép beszéd­
ben arra mutatott rá, hogy egy gyá­
ros, Latinák Jenő kellett, hogy jöj­
jön, rámutatni arra, hogy

mily nagy érték, mily nagy drága 
osztály a kisiparosok és keres­
kedők osztálya. amely eddig 

maga sem is ludta, hogy van. 
Pedig ennek a független osztálynak 
tradíciói múltja van. Jelenje ne.a 
kedvező ugyan, de jövője van. A 
francia forradalomból, a szociálde­
mokrácia történetéből vett pédákkal 
igazolta, hogy mindig egy másik osz­
tálybeli ember jött és ébresztette ön­
tudatra a másik osztályt. A dolgozó 
polgárságot ugyanazok választják el 
a nagytőkétől, amik a munkásságot. 
Eddig a magyar iparosság alatt min­
dig a magyar Stinneseket értették, 
a kereskedők alatt a nagykereskedő­

ket.
Az egész magyar politikai irány 
máskép alakult volna, ha az ipa­
rosság és a kereskedő osztály 
érezte volna, hogy ö van. Ennek 
az osztálynak köszönhető, hogy 
ez az ország nagy lett, nem azok­

nak, akik elárulták.
A Kékosznak és Latinák Jenőnek ér­
deme az, hogy a kispolgárság rájött 
arra, hogv van.

A pártpolitikát ki kell zárni a 
Kékoszból,

De azt meg kell jegyeznie, hogy de- 
mokrácia és szabadság nélkül a kis­
polgárság nem lehet meg, de ezek 
sem kispolgárság nélkül. Beszélt ez­
után a szanálás hibájáról. A szaná­
lás az államot irdatlan gazdaggá 
tette és a polgárság minden nap sze­
gényebb lesz. A nagytőke, a |igf 
birtok most is megtalálja a maga dús

haszna a kispolgárság
tönkre. Fogadja meg azért a ktspol- 

egyesüljön a
A nagy lelkesedéssel és tetszéssel 

fogadott élvezetes szép beszéd után 
még Lukács Vilmos dr., a Kékosz

— Izr. istentisztelet a Deák Fe­
renc ticcaí és Kápolnási uccai tem­
plomban: Szerdán Hosano-Rabbó
reggel 6 órakor. Az elnökség.

— A városi, tanács hozzájárulása 
a presbiteri értekezlet költségeihez.
A városi tanács hétfőn tartott ülésén 
a Debrecenben megtartandó országos 
református presbiteri tanácskozás 
költségeihez való hozzájárulás címén 
10 millió koronát szavazott meg és ezt 
az összeget azonnal ki is utalta Bal­
tazár Dezső dr. püspöknek. A presbi­
teri tanácskozás tudvalevőén október 
24-én lesz,

— Hajdúszoboszló és környékének 
villamosítása. A gázoshöforrás föld­
gázának a felhasználásával Hajdú­
szoboszló város villamosközpontot 
létesít még az ősz folyamán, melybe 
eddig a szomszédos: Kaba, Nádud­
var, Te té tlen és Hajduszovát közsé­
gek is bekapcsolódtak. A villanyos 
központ épületeit a debreceni Tóth 
és Sebestyén cég vállalta fel, a gáz­
kiválasztó gépek és motorok szállí­
tását a Schlick Nicholson az elektro­
mosgépek és kapcsolók szállítását a 
Ganz villamossági gyár nyerte el, 
míg az uccai hálózatok készítése * 
Bene és Wein szerelő cégnek adatott 
ki. Hajdúszoboszló viíanyos müve és 
hálózata körülbelül 5 milliárd koro­
nába kerül. A községek uccai háló­
zatának és távvezetékének a kiépí­
tése most van pályázat alatt. Az ol­
csó földgáz táplálván a gépeket, Haj­
dúszoboszló igen jutányosán tudja 
ellátni a város és a szomszéd közsé­
gek fogyasztóit villanyos árammal.
’ — Hítvédelmi szakosztály ülése. 
Pénteken október hó t-cn a Temp­
lomé gyesület hítvédelmi szakosztá­
lyának gyűlésén együttes előadást 
tart Görömbey Péter nagykállói lel­
kész ..Protestáns világpolitika" cím­
mel. Ugyanakkor dr. Révész Imre 
lelkész az ősszel rendezendő hiterő- 
sitő tanfolyamra javaslatot terjeszt 
elő. Az igen értékesnek Ígérkező 
szakosztályi gyűlésen minden érdek­
lődő részt vehet. Belépődíj nincs. 
Helye a Kollégium díszterme d. u. 6 
órakor.

_ A városi tanács nem teljesíti a
haszonbérlők kérését a haszonbérek 
uj megálapítása iránt. Megírtuk, 
hogy a város nagy haszonbérlői újabb 
kéréssel fordultak a városi tanács­
hoz, hogy a haszonbéreket a tanács 
újabban állapítsa meg és pedig ak­
ként, hogy a haszonbér annyi pengő 
legyen, mint amennyi volt békében. 
Ezzel a kéréssel bctiöi ülésén fog- 
laikooztt a városi tanács és cgy- 
hnntinnn kimondta, hogy mivel a ha-

számitolt rendezésével és haszon- | 
bérekben elekor adott kedvezmé­
nyekkel a haszonbér rendezés ügyét

lezártnak tekinti, haszonbér megálla­
pítási ügyekben nem hajlandó újabb 
tárgyalásokba bocsátkozni a haszon­
bérlőkkel és ilyen irányban nem 
nem hajlandó a közgyűlésnek sem 
előterjesztést tenni.

Az iparoskor gondnoki pályá­
zata. A Debreceni Iparoskor választ­
mánya ezennel pályázatot hirdet 
gondnok -elöljárói állás betöltésére. 
Az állás természetbeni lakással és 
egyéb javadalmazással van díjazva. 
Részletes feltételek az Ipartestük! 
jegyzőjénél tekinthetők meg a hiva­
talos órák alatt. Pályázati határidő: 
október hó 2-án déli 12 óra. Pályá­
zatok ugyancsak az Ipartestületnél 
adandók be.

— I-Ielyreigazitás. Lapunk szeptem­
ber 24-én megjelenő számában ,,A 
debreceni huszárosztály gyakorlatai 
a filmen" című cikkünk két téves ki­
tételét az alábbiakban helyreigazít­
juk: A m. kir. honvédség huszárosz­
tálya nem szerepelt a filmen, mert a 
m, kir. honvédség a filmet készítő 
Ufa r. t.-vcl semmiféle összekötte­
tésben nem áll. Ezekután ugyancsak 
téves cikkünk azon állítása, mintha a 
filmen a m. kir honvédség tisztika­
rának több tagja szerepelne, mert a 
film thztrzercpeit színészek alakítják, 

— Az ácsmesterek szakosztálya 
ma, kedden este 7 órakor az Ipartes- 

I tületben szakosztályi ülést tart. Mi­
vel az ülésen rendkívül fontos ügyek 
kerülnek tárgyalás alá, a tagok teljes 
számú és pontos megjelenése kívána­
tos.

KOUETTA,
vászon ás szövött, Redőny Üzemnél, 
Bethlen ucca 19. Telelőn 42S.

A legolcsóbb tanulmányul 
! Becsbe. A magyarországi Keresztyén 
I Ifjúsági Egyesület, ahova tartozik a 

debreceni KtE is, tanulmányutat ren­
dez Becsbe október 8-tól 13-ig. A 
részvételi dij 350,000 K. Útlevéllel 
együtt küldendő Budapestre (Főher­
ceg Sándor ucca 28.) 100,000. Vízu­
mot az útlevélre a budapesti KIÉ 
szerez, ennek ára 10,000 K. Oly cse­
kély összegbe kerül ez az utazás, 
hogy ajánljuk kereskedőink, iparo­
saink s minden más tanulmányutat 
kedvelő férfinak. Indulás okt. 8-án, 
pénteken reggel a keleti pályaudvar­
ról. A program valóban élvezetes és 
érdekes Németül nem kell tudni! 
Bővebb felvilágosítással szolgál Si- 
poss Imre KIÉ főtitkár a központi 
lelkész! hivatalban.

— A nem sikerült öngyilkosság 
súlyos sebesüléssel végződött. Héttőn 
délután négy órakor a Sinay Miklós 
ucca 21. szám alatt lévő lakásán ön- 
gyilkosságot kísérelt meg Galló Jó­
zsef kereskedősegéd. A szobája 
menyezetébe szeget vert és az ahoz 
erősített kötélre felakasztotta magát. 
A teste mikor teljes súlyával csün­
gött a kötélen, a szeg kihúzódott és 
Galló lezuhant a földre és a homlo­
kát belevágta az asztal sarkába olyan 
erősen, hogy eszméletét vesztette, A 
házbcliek értesítésére a mentők ki­
szállították az életunt kereskedőse­
gédet az egyetemi sebészeti klini­
kára.

— A vasárnapi kerékpáros verseny­
ről! A 20 km-es verseny győztese 
Balta László, a debreceni kerékpáros 
egyesület tagja voll e szép teljesít­
ményét Rival nr ragul: lura-kcrék- 
párján érte cl, r, clyet1 Rosenberg és 
Hammer cég száí,;: itt. a negyedik he­
lyezett, Szalai, szintén Rival gépen 
indult.

US

I

Az Uj Idők 3° zárna Csathó 
Kálmán, Karinthy Frigyes, Pásztói 
József, Orbók Altija, Somlyó Zoltán, 
dr. Török Frigyes, Rudolph Strait Írá­
sait közli, a lap rendkívül népszerű 
rovatai és időszerű cikkei mellett. A 
következő számmal uj évnegyedbe lép 
az Uj Idők és megkezdi Szép Ernő



1926 szeptember 28.

órdekes derűs, küllői regényének, a 
Valentine’ -naÚ közlését. Mutatvány- 

számot érdeklődőknek ^mentesen 
küld a kiadóhivatal, Budapest, , 
Andvássy ut 16. 200.000 koronával elő
fizethet az Uj Időkre negyedévre, Ma- 
dyar Lányokra negyedévre, az Ln I 
Ságomra negyedévre, kgyetemes^ 
génytárra negyedévre n 3 re-

í"Fi '“‘5,3!" ÄÄ“ürom hónapon kereszti« r eleaánsan

säsä -7
__ ügyvédi irodának, va^y

VOSÍ rendelőnek alkalmas két he-
Lség október, l.re ktado. Er te 
kelhetni Werner Sándornál, Ptae

72_ Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cegne .

_ Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházábac, ív

_ Iskolacipök legjobbak Alíoldi 
cipőüzemben, Piac ucca 12.

_ Kényelmes, uj és üzembiztos 
. Fortuna“ bérautóvállalat sze­mélyautó kocsija. Elválta! je- 
méíyszállitást Debrecenben es a 
vidéken. Kocsirendelés Debrecen, 
Csapó ucca 10. szám.
_ Tükörgyártás, üvegcsiszolas, 

kirakatok tükrözése. Stpkovtts, 
Szív u. 14-15. Telelőn 356

20 havi részletfizetésre szállítjuk

«fersrt&síger varrógép resz\.
Piac ucca 26

OEtil

Páratlan tökéletes, tősgyökeres ma­
gyar alakokat visznek a színre Ha- 1 
lassy Mariska és Kardoss Géza a Ba­
zsarózsa vígjáték előadásain.

Kacagástól hangos egész este a 
színház a Bazsarózsa vígjáték elő­
adásain.

tECKM l-'OGpETLFM tOSÁC ..................

bíró
jfest, tisztit, mos

Bika-udvar és Pétertia 30.

SZ1NHÁ
MŰSOR:

KEDD, szept. 28-án: Bazsarózsa.
Vígjáték. B) bérlet.

SZERDA, szept. 29-én: Bazsarózsa.
Vígjáték. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK, szept. 30. A nagy no 
Operett. D) bérlet.

PÉNTEK, okt. 1-én: Orpheus a po­
kolban. Operette. Uj betanulással.
C) bérlet.

SZOMBAT, okt. 2-án: Orpheus a 
pokolban. Operett. D) bérlet.

VASÁRNAP, okt. 3-án délután tel 
4 órakor: Darázsiészck. Vígjáték. 
Olcsó helyárak. Este 8 órakor: Or­
pheus a pokolban. Operett. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ, október 4-én: Orpheus a 
pokolban. Operett. A) bérlet.

KEDD, október 5-én: Orpheus a 
pokolban. Operett. A) bérlet.

SZERDA, október 6-án: Ünnepi 
verset mond Halasi Mariska. Ezt kö­
veti: Cigánybáró. Operett. Halmos 
János m. v. C) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Orpheus a pokolban. Oiienbach 

legzseniálisabb operettje tökéle Lesen 
uj átdolgozásban Remete Géza főren­
dező uj beállításában, a legkedvesebb 
és legmulattatóbb estéket nyújtja a 
közönségnek.

B) bérletben ma, kedden kivételes 
nagysikerű Bazsarózsa magyar vígjá­
ték.

MoZKÓszlnitáZiik
Kedd:

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban! I. A dummer August, történet 
egy emberről, akit mindenki kacagott 
8 felvonásban, a főszerepben Rém- 
hold Schünzel. A cirkuszvilag mindig 
érdekelte a közönséget, különösen az 
a rész, ha a groteszkre lestett bohó­
con észreveszi a szerelmi bánatot. A 
darab meséje a cirkusz külön világá­
ból van merítve. A nehéz főszerepet 
Reinhold Schünzel a legnagyobb mű­
vészettel oldja meg, a rendező pedig 
úgy osztja be a filmet hogy az erdek- . 
lődést mindig csak fokozza, hz a cir­
kuszdráma nem a külsőségekkel, ha- 
„em a szivével fogja meg a kozon_c ] 
get II A három gazember, kalandos |
regény 6 [elvonásban, a iöszerepoen 
Jackie Hoxie, Valódi amer.ka! törté­
net a farmerek világából, ahol a fold, 
mint a megélhetés alapja jatsza a io- 
szerepet A lóidért való harcnak u 
hátterében érdekes szerelmi történet 
folyik, nehéz bonyodalmakkal, de

Äi-r.= 2
A film birodalmának nagy halottja. 
Rudolph Valentino elevenedik meg 
nekünk ezen a filmen. A viruló hiú­
ság és nagy ragyogó palyanak a 
ürese mindig tragikus. Meg.lletodes- 

sel kell néznünk a sugárzó if|u s

I to*-*, isi.

äärt
Jönnek szerdatol: .

VÍGSZÍNHÁZBAN: Balzac: „Goriot

£ s äää
draSm£ 7 klvJnisban. a «szerepben

JanRANlABAN” Busier Keatonnak a 
légibb ülmje: Elmegyek a vadnyu­

gatra,

BÚTOROSI

leceavczerübl"t6! a lse finomabb kivi- g j
telifl^elisma'ten legjobb minőségűén

Debreceni Faipar Rí.
K megnagyobbított városi Üzletiben

Kiraty-utca 4. a j
Kedvező fizetósi faitőtelea. ^

~VÍÍűmymo"tort
uiat és használtat fa szerei, javít, újra 
tekercsel. ACCUMULATOR!- tolt, 
iavit megbízhatóan a 26 év o a fenn

Jm Földvári Debreceni
UtiÜicOeti, Kidti-Utiia lti.

■ v.-r'.-nirx- '*>-twmar: • hamm*,»******* » «álló Földvárt 1,01,1 « V wm*rv mm*****»***'*-'
E 8Ő Elektrotocnnlkal Gyár [ ,{ ReSZl6illZei8Sí6
KATÓ IMA dr.l

jogi szemináriuméi-
Előkészítés, legy“t»6'l?LakZ„,ü“Z|=M?«tVi“:

FaÉóiaÉok

legszebb színekben, a ieg- , 
i kiválóbb minőségben, nagyon 
j olcsón kaphatók
! STERN testékiteletéber? 

»liíC-uTCA 10», Blkávat «zeraaii

Előkelő hölgy

h csiüálok divato> tavaszi
I gyapjúszövetekor

$ férfi, fiú- es gyermek 
I Bitünyöket
1 méret után, divatlap szerint. 
1 Választott fazonra ugyanoly 
»urban, mint amennyiért k~- 
I szén azt bárhol beszerez- I h, iné. Tessék próbarendelést 
f csinálni. Raktáron tartunk 
I kész tavaszi felöltőket,
I kiSjiüityesoket dús váiBSitíkbaB,

:gdtis Károly ytóda

Csapó ueca 8

vezetése alatt budapesti legelőkelőbb
céc a fehérnemű szaKmábol 
tlAk-szalon* letesltena.
Ajánlatokat „Garantalt jövedelem 70Vo 
ieii-óre Si*ray rtlrdeto-irods, 
- ” st, VI., Vilmos császár-ut 33. kérünk.

Cyánnal irt és „Perirat"
méregmenles patkány* és 

egérlrtószert árusít

Ditrichstein cég
helyi megbízottja Erdős tömérnök, 

Stmonlty ucca 37. leleten 4-15.
sna «rruAsran: Xt/MSKCI tK&QSfBE&L

Félezer biciklista vonult icl az 
első debreceni kerékpáros versenyre.
Vasárnap délután bonyolítottak 
Debrecenben az első keteicpavv-.- 
senyt, melyen részt vett 15 nyíregy­
házi és 8 karcagi kerékpáros is A 
versenyre közel 500 kerékpáros tódul 
ki. A verseny meglehetősen gazdag 
programja öt számból állott. Az eUo 
40 km. lóverseny haladók rcszere.

, Győztes: (Turulos nagyezüst érem es 
tisztelctdij egy svájci ezüst óra]: 
Bata Béla (Nyíregyházai. Ido: 1 óra 
23 perc. 20 km-es verseny kezdők 
részére: Bállá László (Debrecen) <10 
perc. 10 km-es ifjúsági verseny: Ga­
ray Kálmán (Nyíregyháza) 20 p 30 
mp. Egyesületen kívüli versey 5 km. 
távon: Gyalay László. Lassúság! ver­
seny: 1. Nagy József (Debrecen) i. 
Szabó Lajos (Debrecen). 

a* ♦;* m ♦> »> «* ❖ *<® *1*

Soffőrtanfolyamra
a beiratkozások megkezdődtek. 
Pannónia Gaiage, Piac u. 42.

®*a*ee®e«$ií!W v ■ l

'Női és leányka |
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

Piac-utca 67. szám.,

Épület- és bütorvasaiások,
fournérok

Bésster Lajosnál
Saé-chonyl-u. 2.

, Austrodaimler,hatszemélyes,
I öninditós, garantált üzemképes

eladó
háztulajdonosnál,
Varga-ucca negyvenhárom.
«» • *. nmms* mmmm

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

áraim és áruimról
ADLER szűcs

Batthyányi-u. 2.

& YEN ES ANTAL
kízpontl fütéa, vízvezeték, ceatornázáe 

ée fürdéberendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA ?7.

telefon 9 37

fffiSH-*B8S?K< •' ílKESSt *888®*®'
Kényelmes 

uj és
M3E.embir.tos

a Fortuna bérautó
vállalat személyszállító kocsija.
Bérfuvart vállal helyben és vidékre is. 
6 kocsi megrendelhető: Debracen, 

Csapó ucca 10. szám alatt. 
Telefon 320.

Hirdetmény.
A Takarék és Hitelintézet Rész­

vénytársaság közhírré teszi, hotfy a 
régi részvényeknek újakkal való ki­
cserélésére a 7,000/1925. Ih M. rende­
let 9. és 10. §-ai értelmében 1927. cyi 
március hó 31. napjáig terjedő bezáró- 
lagos határidőt liiz.

Ezen határidő elteltével a kicseré­
lés meg nem történtéig a részvényesi 
jogok a régi részvények alapján nem 
gyakorolhatók.

Debrecen, 1926. évi szeptember 27. 
napján.

1578/1926. vh.

Árverési híídetniány.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 20260. sz. végzése foly­
tán Lugos Camilló és Isa rt. u a 
pesti cég lakos javara 5.43 .206 kö ­
tőké, ennek 2.652,300 K után 1925 
szept. hó 7-től, 2.784,906 kor. után 
1925 október 28-tól járó hav, 1 /./. 
kamatai, 1.832,480 kor. eddigi, a len1 
és a még felmerülendő koitségekb
és járulékaiból álló követelésének b -
hajtása végett eddig fizetőt o szeg 
betudásával alperes naáY1ft^ -án 
ellen 1926. évi október hó 6. napi 
délelőtt T-,12 órakor Nagyiétán, Ár­
pádtól- 629. sz. alatt, folytatva a^ gőz 
malomban a debreceni kir. ] 
ság 1925. P. 88724/3 és 28725,5_ sz 
végzése alapján az 19-3. ■ •
végreh. jkönyvben 1—4. t. a., a „ 
Pl< 17922 sz. vegreh. jkönyvben ra. az2192S!: PklL 21582. sz. végre ; 
jkönyvben 3-23. t. a az lj26' __6 
II. 10980. sz. végreh. 'könyvben 
t. a., az 1926. Pk. 11. 12990. sz. végre«.
... 1 __ Q j n le- es {elültökjkönyvben o—). t- a. ie v

lalt s 58.190.0C0 koronára becsült s* 
ba bútorok, lovak, kocsi cs egy 
bői álló ingóságok nyilvános bíró 
verésen készpénzfizetés mcUctt a in 
többet Ígérőnek szükség eseten bee. 
áron alul is eladatnak. ji,

Kelt Debrecen, 1926 szept.
napián' lőrinci Endre
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1926 szeptember 28. DEftRKCF.N!FÜGGETLEN ÚJSÁG

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben ...... 650,000.— K-tól
Ugyanaz szőrmegrJlérral és kézelővel.................... 750,000.—
Poszíókabát ickcie, sötétkék, kávé és zöld színben 500,000.— 
Ugyanaz szőrmegallérrnl cs kézelővel .... 600,000,—
Gyermek kabátok minden színben ...... 400,000.—
Női cs gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással ...................................... 120,000.-
Intér.eti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék shcviot métere................................................. 65,000. -
Hc-Ga harisnyák minden színben, fátyol, Ilor

mousselín minőségek, rendkívül tartós . , . 40,000.-
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I! 1 

Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók I 1 ! 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR !! OCASSIO ÁRAK 11

WEISZ 2s E Fi E M C Z asstalosmest
Fürdö-iftca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fOritB után

készít elsőrendű niübutarokat, e.ysHü bútorokat, irodai-
M • 6 j I II » *> t I II . ... !. i ... . T^fafrVN

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!
a tökéletes autóbenzin.

11a tökéletes autóolaj
Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor ..Hex * 

benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császáro ajat, gáz­
olajai, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja 
(Piac ucca 46) Telefonsz. 113-23. Telep; Szó ti^imÍÍiÍJ« ^sr Telefonsz. 3-62^ >.

Legjobb tőkebefektetéSj
ha ruháját méret után, divatlap szerint készítteti és nem 
a raktárinál RÓTH MÁRKUSZ angol uriszabó üzletében 

Bika bérház, József kir. hvrceg-ncca, Részletre is._____

—aawiw wimmmamrimammmmMttmmmaaammmauinm ^ __

APRÓ HIRDETÉSEK
--------------------- -------------- —mssm —n———

és flzietöerendszéseket, épület asztalos munkáka!, VÄ"

DEBRECEN, KOSSUTH U- 39. SZ. ALATTj
Telefon 574 és 584

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek ré­
szére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, 

- Röntgen - laboratórium, Diathermia, Franklínisátió, Elektromágnes-, 
Radioiux, négyrekeszes viilanyiürdő, iényiürdő, Quartziénykezelés. 
Elsőosztályu ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt; ápolás 
és orvosi felügyelet bentfpglalfatík: közös szoba 6, külön szoba 8 és .0 

aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

I Külön szülőosztáSy. a
ewi- T)iitwtrf>"-rrT— yazwwM» v

szeri közlés dija 10 szóig 2000 kor°ua, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 
vagy foglalkozást keresőknek féíárban. — A pró hí írd e té seket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél He«.k konyvker». 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grnnné-traflk Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ncca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I VÉTEL|»| ..... . .
■ „ mwimiinTfunmT—*

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban. 1229

ÜZLETÁTVÉTEL.
A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zcngewald 

cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb ízlésnek is 
megfelelő friss, áruval felszerelve Zengewald Gáza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. - közönséget, 
győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tiszieleltel Nagy József, Szent *dma-utca 3. SZ.

—mw -it!SBmmwam8gsG8ai3Sii&BB£aemigsmmam mmmmmmesaasas

HraTbécssy
$ MOS ♦ ♦ TISZTI r

Széchímyil Mtca 18.
Telefon 323,

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49., nyomda.

I 81 EUBAS | * |
Fenyő Sándor

férfiszabó, Piac 26. Kül- cs belföldi 
szövetekből készít divat szerint 
kiiogástalan ruhákat.________ 2008

Olcsó
hölgyfodrász, manikűr. Tanuló­
leány és kvártélyoslcány felvéte­
tik. József kir. herceg ucca 13.

2014

Kertes ház
eladó. Hatvan uccai kert. Halastó 
9., beköltözhető modern lakással. 
Értekezhetni ugyanott. 2013

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze 
rezhetők báró Győriíy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. ó01

LEGÍZLÉSESEBBEN 
DÍSZÍTETT FILCKALAPOK — 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM- 

'M píap nr.GA 9. 701

Kádiürdő,
rituális iürdö, mérsékelt áron, sze-
gényeknek ingyen, — férfiaknak
6—10-ip', nőknek 11—3- ig. Oriho-
Jox rituális fürdő, József kir. her-
cég ucca 15. 2015

Wertheim
kassza eladó. Csapó 42., bői üzlet.

2012

Ház,
jókarban levő, modern ! akással el-
adó. Lorántífy 13. 2011

Fehérnemű varrást
olcsón, szépen készítek . Csokonai
ucca 34. 2010

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1373

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistemplombazar. 2003

tűzifa és szénkereskedö. — Telefon: 464. 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
öies é& aprított tűzifa 
fölgiy és bükk an*/»tg

Debrecen, Köro! v'eronc JczsefuMSb.jMotójz* I TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938

Ügyvédek figyelmébe!!
Uí üpM nyoratatvánjo

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u,
88. 1941

Legújabb
bécsi modellek a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari női 
kalapüzletében, Arany János ucca 
37. 1922

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Autogcnheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kóser
bornak hét hold szőlő termése, 
rizling, kadarka, dinka, hakar, 
sztamenka és vegyes, eladó. Si- 
monyi ut 25., telefon 843. I960

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti érvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

Moslék
kapható disznó és kutya részére. 
Miklós ucca 2. 1978

Sróios
káposztás hordó, jókarhan levő, 
eladó. Piac ucca 34 , könyvkeres­
kedés. 1906

Hegedűs és Sándor désíhcn
irodalmi és nyomdai rt ko yv es jm,

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Fcldhcim Sándor, 
Piac 75. 1897

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára sző 
vött redőnyt vásárol Rcdönyüzcm- 
nél, Bethlen u. 19. Telefon 435,

1134

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá 
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26



debreceni független ÚJSÁG
1926 szeptember 28,

Bécsi modell raglánaink,
átmeneti fellötőink, bőr- és 
szövet fregolink mai naptól 
kezdve kiratainkban megte­
kinthetők. Legújabb darab- 
iáinkat bent az üzletben 
bárkinek vételkötelezettség 
nélkül készséggel bemutatjuk.

Szántó Mór és Társa
eég

Piaca-utca 41. saátn.

Luaztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. - 
Vállal mübutorokat, izleti beren­
dezéseket. ____________ ®_

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnal, 
Fürdő ucca 2. ___________ÍH

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. __ 452

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. _i658

Relief
festékek, csillámok Berger festék 
üzletben, Csapó u._____ ______ **27

Mielőtt

' km^pszTlonba

Sdiwrtt Anna-»itca 5..525
----3    M ANICURÖZTESSEN

Fenyő Sándorné 
Piac 26. Eredeti modellek szerint 
készít mindenféle fehérneműt 
kézimunka montirozást.

Paplanßombok
olcsón kaphatók Barcza Paszol"f_ 
nyosnál, De^enfeldtér 3.

Facementtetok
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32_ 
udvarban. __________ ' .

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. ____________ Hí

ez „Ilonában“. Egy manic ur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1-_______ H

Képkerctezést,
épületüvegezést, ablakok ÉÍttele- 
sét jutányosán vállalja Grunfeld, 
Széchenyi ucca 50._________ 'Z__

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, -
Símoniiy ucca 16. - Telefon 663.

Wachs A ébert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen. Simonffy u. 65

4633

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg 
érkeztek, legolcsóbb árban kapha- 
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 9o0

Női
és férfi talapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
házi átjáró. _____________ ~*34

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár. 4777

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44.   3190

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattaval 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Linóleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89.______ ___ ______ 2—

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
A.rany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Gyermekdivat házban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők, 
gyermek és babi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és hu 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: 
p:ac "4., az üzletben. _ 4Q04 

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., 1. ajtó. 2007

I & mm i w I
Különbejáralu

bútorozott szoba kiadó. Esetleg el­
látással. Széchenyi ucca 6., Hir- 

•!. i„t 2025lapuzlet. ____________________
Csinosan

bútorozott szoba 2—3 úriember­
nek azonnal kiadó. Csapó ucca 19.
Kleinné.____________________ 2020

Lakás
átadó, szoba, konyha bútorral. —
Vendég ucca 4L ___________^019

Lukast,
esetleg ellátást kaphat intelligens 
un nő. Szent Anna 22., 2. ajtó. 2018

Csinosan
bútorozott szoba két, esetleg há­
rom személy részére kiadó, Vái u. 
6„ udvarban második ajtó. 2022

Elveszett
lorgnet, fekete gyöngysorral, be­
csületes megtalálója jutalomban 
részesül Simonííy ucca 7. alatt, 
Bcrkovits. _________ __

Varrógépek résziéire
ROSENBERG és HÄMMER, Piac-utca 8 S T.*

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör- 
köük. Dcgenleld tér 11. szám, 1374

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Két
uccai pince raktárhelyiség azon­
nal átadó. Értekezni Püspöki-pa­
lota, Szöllösi-tőzsdébe._____ l979

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. _ 6**1

Butorozott
szoba zongorahasználattal egy 
vagy két urileánynak kiadó. Cím 
a kiadóhivatalban.________ l"3

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskert, Faiskola ucca 
7<g, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gáborné. 1059

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinél, Arany János ucca 
13. 199

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Óra-

és ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1240

Bntor vásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, cbédlo- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. _____ ________

Sírkövek 
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Egy
bejárónő egész napi műk ára, Iu 
mosást, vasalást vállalja, telveH"
tik. Cegléd ucca 20._________
" ~ Egy
mindenes cselédleány, ki főzésben 
is jártas, felvétetik. Cegléd ucca 
20. 20^

Jói
főző szakácsnőt keresek elsejére. 
Jelentkezni délelőttönként 11-ig- 
Cim: Iparkamara első kapu ház­
mesterénél. 2^1

Sodrony ÄMbotÄftot 1

leeJnlib miniséiben íásrit \
KEUMAHK, Pátsrfia-utca 19.j

meg-
4644

Orth.
kóser kávémérés és kifőz 
nyílt Hatvan ucca 11.

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg 
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szil­
gyártónál. 666

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse 
rck, díványok, lóször afrik matra 
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak 
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. . _ 4636

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyiirük Icgolcsóh 

I Kan beszerezhetők Lukács Vilmos 
I és Testvére cement árugyárában,

Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Középiskolások 
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki­
adóhivatalban. __________ H52

Szakácsnőt,
ki a takarításban is segít, jó bizo­
nyítvánnyal felveszek. Cím a ki­
adóban. *903

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a ki­
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Központban
levő háromszobás lakásom elcse­
rélném Piac uccai 2 szobás lakás­
sal. Cim a kiadóban. ______ 1998

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cirrxre ügyelniI 3*3

Különbejárntu
bútorozott szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal október elsejére kiadó — 
Gyémántnál, Piac 58. *9 1

Különbeiáratu 
bútorozott uccai szoba azonnalira 
kiadó. Nyugati ucca 32,_____ *9b9

Diáklányt
lakásra vagy teljes ellátásra úri 
család központban elfogad. Cim a
1 • 1 -v 1956kiadóban. ___________

Elegánsan
bútorozott különbejáralu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. — 
Hatvan ucca 50.______ *9/'_

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanar, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz. ________ __

Soffőrvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít — 
Ehrenreich Sámuel, Arany János 
ucca 37, 1358

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért,

I esetleg lakásért vállalja orvost n.
! hallgató. Külön németet s hébert 
í is tanít. Cim a kiadóban. 1902

ZONGORÁT 
kölcsön vennék. Kérem, oki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
dij jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. l9jft

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Pcterfia 42.

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. ________^

N*oHatott Hetedt* és Sándor Irodalmi és nyomdai rérzvénvtirsa.ág kínvvntom,lilában Piac «cos »•
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